
Iz Krčevine pri Ptuju. (Slovenci , svoj i 
gospodje.) Ako nekoliko pregleelamo naše naroelno 
gibanje v zadnjih dveh letih, moramo z veseljem za
znamovati mnogo lepih pridobitev in zmag na polju ne
prestanega bojevanja za naše nam toliko prikrajšane na
rodne pravice. Naša štajarska Slovenija je pač jako 
podobna njivi, na katerej raste bujna pšenica, med ka
tero pa je opaziti tudi mnogo nepotrebne in škodljive 
ljulike. V primeri z lepo rastočo pšenico je sicer ni 
veliko, zato pa je tem predrznejša in bi v svojem gi
banju in v svoji rasti rada dobrodušno pšenico kar meni 
nič tebi nič zadušila, da bi po tem mogla brezobzirno 
gospodovati črez celo njivo. Da, v resnici predrzni so 
vam naši nemčurji, ta vražja smet na naših narodnih 
poljih, ki so nam že toliko škodovali in toliko Slovencev 
spravili v brezdno brezverstva in brezznačajnosli, v 
brezdno sleparskega liberalnega nemškutarstva, v brezdno 
časnega in večnega pogubljenja. Zato pa tudi ni ver
nega in zvestega Slovenca, ki bi ne obžaloval žalostno 
usode toliko svojih bratov in sester in ki bi ne pomagal 
v ognjenem navdušenju za vero svojo, za svoj rod, za
branjevati teh v resnici žalostnih prikaznij med nami. 
V tem oziru se je v zadnjem času storilo veliko, v tem 
obstoje naše pridobitve in zmage. Med skesane spre
obrnjene v tej dobi prišteti moramo tudi našo občino. 
Dolgo je tukaj brezobzirno vladala naša nezaveelnost in 
pa nemškutarska predrznost. V našem občinskem za
stopu so še prednedavnim časom sedeli poleg par kme
tov sami nemčurski gospodje in polgospodje. Tu vam 
je donela le blažena nemščina na ušesa, kajti pri sejali 
govorilo se je le nemški, zapisovalo in uradovalo ravno 
tako. Gospodovalne klike ni skrbelo, ali pač kmetski 
odborniki razumejo vse, kar se razpravlja, tudi jih zato 
ni nikdo vprašal; le kedar so potrebovali njihov glas, 
njihov »da«, teelaj je kdo bleknil kako slovensko. Se
veda »molči, pa plačaj«, to je geslo vseh naših nasprot
nikov. Da je bilo to nemčursko gospodovanje že ne
znosno za vsakega zavednega Slovenca, je umevno. Zato 
pa smo pred pol drugim letom Slovenci vse moči na
peli in posrečilo se nam je. (Konec prih.) 

Od Sv. Marjete niže Ptuja. (Mati in sin.) 
Cenjenim bralcem »Slov. Gosp.« je že znana žalostna 
novica, da smo dne 27. januvarija t. 1. izročili hladni 
zemlji vrlega bogoslovca Ferdinanda Kralja. l'ač lahko 
si mislimo, kolika žalost je pretresala dušo uboge ma
tere, ko so ji zakopali eelino upanje, edino veselje — 
edinega sina! Kako neizrečeno je hrepenela po njem! 
Saj pa ga je tudi ljubila, kakor zna ljubiti le dobro ma
terino srce. »Kaj Ferdinandu, njemu je zdaj dobro, a 
za mater hudo«, tako smo rekali, ko smo zagrebli vz
glednega bogoslovca. Danes pa že lahko rečemo; »Zdaj 
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pa je obena dobro.» ljubi Bog se je namreč usmilil 
žalujoče matere, ter tudi njo k sebi poklical. V nedeljo 
4. marcija zakopali smo jo poleg njenega ljubljenega 
sina. O koliko bolestnih vzdihov, koliko bridkih solz je 
prihranjenih! O Bog, zares čudna so tvoja pota, ti v 
svoji neskončni previdnosti vse dobro uravnaš. Usmilil 
si se trpeče reve, vzel si k sebi žalujočo mater ter 
zopet združil ljubeči bitji. Njeno žalost si spremenil v 
veselje; kajti zdaj se veseli ljuba mati s svojim sinom 
ter obhaja veselo primicijo v tvojih svetih nebesih. 

Iz Orehovec. (Okrajni zastop.) Oziraje se 
na določbe § 19 tiskarske postave, prosim, naj se natisne 
sleeleči, resnični popravek v vašem listu. Šesta številka 
vašega lista od 8. svečana 1894 prinaša v članku »Iz 
GornjeBadgonskega okraja (Okrajni zastop)« celo vrsto 
obrekovanj in neistinitostij, katere popraviti sem pri
moran v sleelečih vrsticah Neresnično je prvič, da na
laga GornjeRadgonski zastop občinam le doklade, da 
prazni njihove žepe ter tako slabo gospodari, da ima 
okraj že 5721 gld. 73 kr. dolga, katerega plačati morali 
bodo davkoplačevalci in sicer z novo doklado 20 kraj
carjev k vsakemu goldinarju. Vsakdo se lahko prepriča 
v zapisnikih okrajnega zastopa, da se niso povišali do
klaelni odstotki, odkar eleluje sedanji okrajni odbor, temveč, 
da še znašajo oni vedno le 20% za vsak goldinar, ako 
ravno se je dovršila nova okrajna cesta. Vrh tega nima 
okraj sedaj nobenih dolgov, marveč ima celo — kakor 
kaže preliminar za leto 1894 — že 2922 gld. 98 kr. 
prihranjenih, od katerih je 1573 gld. 72 kr. vloženih v 
Radgonski hranilnici. Nadalje okrajni zastop Gornje
Radgonski ni obljubil občinam, da ne bodo imele zavoljo 
nove ceste od Polic do Ščavnice nobenih stroškov, ampak 
reč je tale: Že dolgo čutil je ^okraj, da bode treba na
praviti novo cesto iz Polic eto Ščavnice. Zatorej so tudi 
občine Polička, Lastomerska, Ivanjševska, Stavenska in 
Očeslavska prostovoljno obljubile, da hočejo poravnati 
polovico stroškov, ako se bode delala cesta. Takim 
potom bilo je okraju mogoče elovršiti 125 km. dolgo 
cesto s celo malo svoto stroškov (okoli 700 gld. av. velj.), 
kateri so se poravnali takoj z okrajnimi dohodki, ne pa, 
kakor trdi pisatelj onega članka, da so se vpisali kot 
novi dolgovi. Svote, katere dolžujejo, zgoraj navedene 
občine okraju, reprezentujejo le one stroške, ki so se 
potrošili pri stavljenju mosta, katere pa so občine pro
stovoljno obljubile jih poravnati. Kar se je sklenilo v 
seji 18. grudna 1893 ima le ta namen, da bi se vpel
jalo, kakor se je to še zgodilo v drugih okrajih, radi 
zboljšanja domačega govejega plemena (Pincgavsko pleme). 
K temu potrebovalo bi se kakih 5000 gld. kateri bi se 
plačali v 4 ali 5 letnih obrokih. Posestniki, ki bi imeli 
veselje za takšna plemenska teleta, dobijo jih le pod tem 
pogojem, ako se zavežejo, svoto, kojo dolžujejo, v 3 letih 
brez odstotkov v okrajno kašo povrniti. Kmetje imajo 
torej po tej določbi okrajnega odbora, kateri je daroval 
komaj omenjenja vredne odstotke v občni blagor, lepo 
priložnost, da si pridobijo izvrstna plemena, da si popleme
nitijo domače živali ter vzdignejo tako živinski ceno. 
Vrh tega ni treba posestniku plačati kupljene živali takoj, 
marveč še le črez tri leta, brez odstotkov in sicer v 
obrokih. Da se zavoljo te določbe okraj ne bode za
dolžil, je razvidno, kajti kapital vrne se v okrajno bla
gajnico nazaj. Kako visoko bodo pa narasle doklade za 
občine, ni odgovoren okrajni zastop; in da morajo občine 
župnije Kapelske plačali 36%, izvira iz tega, ker morajo 
Kapelčani staviti novo šolo. Franjo VVratschko, načelnik 
okrajnega zastopa GornjeRadgonskega. 


